

## Régi képeslapok nyomában

**Feketegyarmati Sándor**

Kovács András faipari mérnök szenvedélye a múlt, a múlt értékeinek megőrzése. Érdi otthonában mesél és mutatja a rendszerezett régi képeslap gyűjteményét. Ez a kézzel-fogható értékörzés több mint hobbi: egy mélyseges elkötelezettség a nemzet múltja iránt, például a jelennek. Megtudom tőle, hogy a magyar képeslapkiadás 1896-ban kezdődött. Az ő kollekcójában a legrégebbiek 1897-ből valók. Kezdetben a képes levelezőlap hátoldalát csak a címzésre lehetett használni, és oda ragasztották a bélyeget is. A kép a másik oldal negyedét, harmadát vagy felét foglalta el, a fennmaradó részre lehetett írni. 1904-1905-től a képeslap hátoldalát megszította a címzés és az írás számára. Több évtizede annak, hogy Budapesten egy antikváriumba járva, meglátott két régi bajai képeslapot, azokat megvette, s innen-től szerelmesedett bele a régi képeslapokba. Bedő József és Kassai Árpád képeslapgyűjtők megismerésével elkezdődött a saját képeslapjainak gazdagítása. A Magyar Képes Levelezőlap Gyűjtő Egyesület tagja lett. Kiállításai voltak Baján, Zalaegerszegen, Szombathelyen, Érden és jelenleg szervezés alatt áll a dabasi. 1996-ban a magyar képeslap kiadás 100 éves évfordulóján, megjelent Becherer és Kovács András szerkesztésében egy könyv, címe: Üdvözlét Bajáról, régi képeslapokon. 2000-ben Kovács András és Kovács Andrásné szerkesztésében már a második könyv jelent meg, címe: Üdvözlét Zalaegerszegről régi képeslapokon. A felesége nemcsak elfogadta férje régi képeslapok iránti szeretetét, hanem ő is besegít a rendszerezésbe, a gyűjtésbe. Végzettsége révén tanárnő, - jelenleg gyermekotthon vezető - ezért elbűvölik a régi szép kézírások, a címzések és megszólítások, kultúrtörténeti érdekességek. A gyönyörű szépírások ma is irigylésre méltók, példák lehetnek a mai fiataloknak. A címzéseket olvasva elgondolkodhatunk, hogy lett az úrasszonyból elvtársnő, KISZ titkár, mi is volt egy-egy korszak udvariassági szabálya, elvárt titulusa. Kovács Andrást építészeti téren is izgatják a képeslapok, hisz igazi korle nyomatok ezek, szinte mindent elárul egy-egy képeslap az akkori világról. Képes levelezőlap kiadásával általában könyvkiadók, nyomdászok, könyv és papírüzletek tulajdonosai, fotóműhelyek, később ezen kiadások kereskedők és trafikosok is csatlakoztak. Kiemelem például



Kopeczky J. bajai könyvkötő az egyéni megjelenítésű képeslapjaival vált ismertté. Kezembe vehettem az 1901.04.18-i postai bélyegzővel ellátott képeslapot melyen egy ház második emeletének a leomlása látható, ami 1901.04.06-án történt, az esemény után pár nappal már képeslaptema lett a tragédia. A képeslapok magas szintű nyomdatechnikáról tanuskodnak. Van mit tanulni eleinktől. A házigazda legkedvesebb képeslapjára is rácsodálkozhatom, ami 1909-es az épülő Baja-Bátaszék vasúti hídát ábrázolja. Kurusa László egykori egyetemi évfolyam társa könyvét mutatja címe: Bicskei üdvözléttel. Széles mosollyal az arcán közli, hogy ő szeretette meg vele a képeslapokat, s lám a több száz régi bicskei képeslapok is könyvvé érték. 1901-ből való képeslapbélyegző dátumára mutat rá, a Bicskén feladott lap másnap már Nagykárolyba érkezett, 109 évvel ezelőtt a posta így működött. Kezembem 1919-ből egy bajai képeslap, a postai bélyegzőn szerbül cirill betűkkel írva Baja és magyarul is, akkor szerb megszállás alatt volt a város. Nézegetve egy képeslapot rengeteg mindent lehet megtudni. Kovács Andrást néha levéltárakból, műemlékvédőktől is megkeresik, hogy a képeslap alapján hozzák helyre az épületet. Egy kenderesi képeslap révén mely Csoma Endre üzletét ábrázolta, elkezdett a saját családfájával is foglalkozni. Régi képeslapokból összeállított életrajz az ám az igazi különlegesség. Előkerülnek az érdi képeslapok is. Sajnálkozva adja tudtomra, csak pár tucat van belőle, ezek az 1930-as évekből valók. Melyek tulajdonában vannak Barasits J., Karinger, Monostori és a Magyar Fénynyomdai Részvénny Társaság vagyis budapesti kiadók, aztán Fotó Orelly és Pásztor Lajos dohánnyaruda adták ki. Ezen kívül "Képek Érdligetről" címmel egy sorozat melyen ez



áll: Kiadja: gróf Károlyi Imre parcel-lázási irodája, Rákóczi u.24. Telefon: 423-22. Globus mélynyomású Budapest, Harsányi felv. Előtte az 1930-as évekbeli Érd, az egyik képeslap hátoldalán a következő: "Az érldiégi Csillagcsarda előtt állott vagy 2000 évvel ezelőtt az Aquincumtól Rómába vezető katona út mentén ez a mérföldkő. Felírása megmondja, hogy Aquincumtól a távolság 16.000 katona lépés. Érdliget a rómaiak idejében virágzó telep volt." Régi érdi képeslapok, múltbeli házak, községháza, vasút állomások, templomok, minaret, Kalot Népfontoskóla, strand, Tusculanum, kutyavári rom. 2006-ban költözött Érdre a Kovács házaspár és az a tervük összegyűjtöttek egy könyvre valót az érdi képeslapokból, nagyon remélik sikerülni fog. Vágyuk, hogy a fiatalok is átadják a múlt értékei iránti lelkesedést, ennek keresik még a megoldási lehetőségeit. Nagy év az nem idő, de ahogyan beszélnek Érdről, a már birtokukban lévő régi érdi képeslapokról és álmokról, azt hiszem, leírhatom, hogy elindultak az érdisédes útján.

## Tavaszi díjeső a Zeneiskolában



Minden évben tavasszal kerülnek megrendezésre a regionális, megyei, országos és nemzetközi zenei versenyek, melyekre a Lukin László zeneiskola rendszeresen elküldi tanítványait. A március-április hónapokban ebben az évben is díjeső hozott az iskolának, tanulóink a legjobbak között végeztek.

2010. március 28-án, a Budapesten megtartott **ORSZÁGOS TAVASZI HARMONIKA HANGVERSENYEN** Szokolai Gergely és Vajda Zoltán **nívódíjasok lettek** és bejutottak a májusi döntőbe. Felkészítő tanár: Szokolai Zoltán.

2010. március 31-én, a Nagykőrösön megrendezett **„GITÁROS TALÁLKOZÓN”** „kamarazene” kategóriában Dénes Bernadett és Takács Gergely **nívódíjban** részesült. Tanár: Urbán Tibor.

Április 17-én, a Törökbalinton rendezett **IX. REGIONÁLIS SZOLFÉZVERSENYEN** az alábbi kitűnő eredmények születtek:

V. korcsoport: **2. helyezett:** Gróh Katinka (tanára: Lehotka Ildikó), **3. helyezett:** Révai Júlia (tanára: Szabó Júlia).

VI. korcsoport: **1. helyezett:** Fehérvári Veronika Bogárka (tanára: Szabó Júlia), aki a legtöbb pontszámot elért versenyzőként, az egész verseny abszolút győztese lett. **2. helyezett:** Takács Ferenc (tanára: Szabó Júlia).

VII. korcsoport: **2. helyezett:** Hodoszó Benjamin (tanára: Szabó Júlia).

A regionális szolfézszerenyen 62 zeneiskolai növendék versenyzett, minden korcsoportban csak egy 1., 2., és 3. helyezettet díjaztak.

2010. április 23-án a Szentendrén megrendezett **V. PEST MEGYEI FUVOLAVEVERSENYEN** növendékeink az alábbi eredményeket érték el:

I. korcsoport: **megosztott 2. helyezett:** Baglyas Anita (tanára: Karácsony Erika) és Nagy Eszter Júlia (tanára: Krum Enikő). **3. helyezett:** Bischof Lili (tanára: Krum Enikő).

IV. korcsoport: **1. helyezett:** Szilas Judit (tanára: Krum Enikő), aki maximális pontszámmal a verseny fődíját, egy fuvolát is elnyerte. Tanári különdíjat kapott: Krum Enikő. Zongorakísérei különdíjat kapott: Ötvös Gábor.

2010. április 22-25-e között **PULÁN** (Horvátország) megtartott **35. NEMZETKÖZI HARMONIKA VERSENYEN** Szokolai Gergely **1. helyezést ért** el 94,33 ponttal. Felkészítő tanára: Szokolai Zoltán.

Évek óta a legjobb eredményekkel büszkélkedhetünk a Lukin László Zeneiskola és Érd városának nevét szűkebb hazánkon kívül már az ország határain kívül is elismeréssel említik.

Büszkék vagyunk sikereinkre, melyeket évek óta tartó igényes, egyenletesen magas színvonalú zenetanári tevékenységgel és tehetséges tanulóink kitartó, szorgalmas munkájával értünk el.

Gratulálunk!

sa

### TRIANON EMLÉKNAP

**2010. június 4. 18 óra**

ÉRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA TISZTELETTLE MEGHÍVJA ÖNT ÉS CSALÁDJÁT A KUTYAVÁRI ORSZÁGZÁSLÓNÁL TARTANDÓ ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉSRE ÉS KOSZORÚZÁSRA

PROGRAM:  
Himnusz  
Vers KUBIK ANNA színművész előadásában  
Ünnepi beszéd: T. MÉSZÁROS ANDRÁS polgármester  
Megzenésített versek: Misztrál együttes  
Megemlékezés: DR. HERMANN RÓBERT FÓTANÁCSOS, HÁDTÖRTÉNETI INTÉZET ÉS MÚZEUM  
Koszorúzás  
Szózat

BAPTISTÁK PROGRAM

**2010. június 18-20.**  
Érd Sportpálya (Ercsi út)

**ELSŐ FESZTIVÁL**

HARMADIK

www.ElsoFesztival.hu

Jegyár elvételben: 2 200 Ft / nap  
Jegyár helyszínen: 2 800 Ft / nap

A jegyárak teljes egészében levásárolhatóak a CBA Prima Érd és Martonvásári üzletében. Operációs költségvetésben és a Big-Max Press Kft. melletti kávéházakban a jegyfüzet megvásárolható.  
(Érd, Budai út 12. Tel.: 30 30-000 57) és a Szepes Gyula Adományozási Központban (Érd, Álló 15.)

**PROGRAMOK:** Raiffeisen BANK, ELŐREJÁRÓ, AMONDO, DEEP SOUND, MAGASHEGYI UNDERGROUND

**PROGRAMOK:** BALKAN FANATIK, DEAK BILL, BLUES BAND, A TOBBI NEMA CSEND, KAKAÓS KEZEG, BEATRICE

**PROGRAMOK:** RÚZSA MAGDI, KARTHAGO

**PROGRAMOK:** DEPRESSZIÓ, TANKCSAPDA

**PROGRAMOK:** FLUG, DUNA, ÓRIÁS